

我国原油期货将率先向境外开放

证监会就相关管理办法公开征求意见

证券时报记者 程丹

近日,中国证监会就《境外交易者和境外经纪机构从事境内特定品种期货交易管理暂行办法(征求意见稿)》公开征求意见,这将进一步促进我国期货市场的对外开放程度,并为即将推出的原油期货铺路。

证监会日前已批准上海期货交易所在其国际能源交易中心开展原油期货交易。原油期货作为第一个国际化的期货品种,将建设国际化交易结算平台,全面引入境外交易者和境外经纪机构。为明确境外交易者和境外经纪机构参与我国期货市场交易的规

则,证监会专门制定了该《暂行办法》。

证监会表示,期货市场对外开放将遵循循序渐进的原则,统筹考虑人民币资本项目开放进程、实体企业及金融机构参与程度,期货市场的风险控制能力等诸多因素,稳步推进期货品种的国际化步伐。

《暂行办法》共 35 条,具体包括四方面的主要内容:

一是扩大我国期货市场参与主体,允许境外交易者和境外经纪机构从事境内特定品种期货交易。目前,原油期货是证监会确定的第一个允许境外交易者和境外经纪机构参与期货交易的特定品种。

二是为境外交易者和境外经纪机构提供多种参与模式,包括通过境内期货公司或者境外经纪机构从事境内特定品种期货交易;符合条件的境外交易者经期货交易所批准,可以直接在期货交易所从事境内特定品种期货交易。

三是境外经纪机构可以根据情况,选择通过以下模式参与:境外经纪机构在接受境外交易者委托后,委托境内期货公司进行境内特定品种期货交易;符合条件的境外经纪机构经期货交易所批准,可以接受境外交易者委托,直接在期货交易所进行境内特定品种期货交易。此外,为引导期货市场的有序良性发展,境外经纪机构仅能

接受境外交易者委托进行境内特定品种期货交易。

四是规范境内特定品种期货交易涉及的主要业务环节,包括开户、运营、结算、保证金收取及存管要求、大户报告、强行平仓、违约处理、纠纷调解处理等。《暂行办法》还明确了证监会对境外交易者、境外经纪机构从事境内特定品种期货交易及相关业务活动的现场检查、违法违规查处和跨境执法等监督管理职责。

四是规定了对境外交易者、境外经纪机构从事境内特定品种期货交易及相关业务活动的违法违规查处和跨境执法等监督管理职责。



上月物流业景气指数57.5 同比再升1个百分点

中国物流与采购联合会昨日发布的2014年12月份中国物流业景气指数为57.5%,同比再升1个百分点。中国物流信息中心副主任何辉分析认为,物流业景气指数继续回升,反映出物流业经济延续稳中有升的发展态势,也预示着物流业经济将保持较为稳健的发展态势。

CFP/供图

吴利军:加快完善发展各板块多层次市场

新年伊始,深交所理事长吴利军发表致辞,总结过去一年工作并就2015年的工作安排进行了系统阐述。综合来看,涉及完善各板块多层次市场、推进监管转型、丰富产品序列以及推进深港合作等多项重点内容。

A2

上交所信披监管模式转为分行业监管

上交所今日正式调整现行上市公司信息披露监管模式,由按辖区监管转换为分行业监管,特别就停复牌、股份上市、再融资、并购重组、可转债等涉及信息披露事务办理和业务操作等高风险事项,设计了专门的交接档案和流程,安排了一个月的特别保障期,确保交接工作的平稳顺畅。

A2

十大机构展望2015年股市

中百集团试水“联合董事会”
零售业抱团取暖



A11

山西汾酒人事地震
混改或成新预期

A10



外汇局取消境外
募集资金调回结汇审批

A2

节后首日Shibor普涨
交易员直呼“看不懂”

A5

超七成基金经理认可牛市
最看好非银金融

A14

微众银行料4月正式营业
倒逼传统银行加速创新

A5

新三板信披“换挡”
新系统即将上线

A2

24项商品服务价格放开
农产品无政府定价

A2

元旦假期
北京二手房需求回升

A11

■新年献词 | Our Best Wishes to 2015 |

引领经济新常态
珍惜股市好时光

证券时报编辑部

告别连续数年跑输国内经济和全球主要股市的尴尬,2014年,中国股市终于打了一个漂亮的翻身仗。这一年,上证指数在第四季度蓄势狂奔,最终以52.87%的全年涨幅,跃居全球首席。久违的A股牛市铃声再度澎湃而来。一句话就是,让中行行驶的经济列车,习以为常的蓝天白云、自由迸发的创新活力和捍卫正义的司法盾牌,共同构成我们生活的新常态。

去年今日,证券时报编辑部发表2014年新年献词:《追梦时节,种桃种李种春风》。如今盘点,去年献词中所描绘的牛市愿景,正在各方的共同耕耘与呵护下,呈现好梦成真的势头。这是中国资本市场之幸,是A股亿万投资者之幸,证券时报亦有荣焉。

始于去年的这一波A股行情,动力与根源何在?或曰:否极泰来,驱熊迎牛终有时;或曰:改革红利释放,经济转型发力,企业爬出低谷,股市自然随之起舞;或曰:无风险利率下行,央行开启降息通道,刺激风险偏好型资金转战股市;或曰:楼市高位止涨转跌,而股市处于价值洼地,逐利资金弃楼取股乃大势所趋;或曰:股市财富效应吸引大量新资金入市,推动股市上涨自我强化。

以上种种分析,各有道理。但万理不离其宗,股市若要持续健康发展,关键在于三点:国家经济大局向好、上市公司成长性看好、依法治市。以此观照,可掂量一下中国股市去年的亮丽表现含金量到底几何;以此反躬自省,便知要真正夯实A股的牛市根基,还有很多工作要做。

是的,久违的A股牛市铃声已响起,且仍在荡漾。让我们汇聚制度与人心之正能量,形成更大改革合力,改善A股市场生态环境,引领中国经济新常态,把股市蓬勃向上的好势头尽可能长久地保持下去。

我们希望,新的一年里,在国家战略层面,以市场化、法治化为取向的改革大业继续推进;既要坚持打公私中的贪腐之虎,更要敢于打制度上的拦路虎;让简政放权更进一步,让土地流转趟出新路,让户籍改革雨点落下,让公平竞争范围扩大,让污染治理更有成效。浓缩成一句话就是,让中行行驶的经济列车,习以为常的蓝天白云、自由迸发的创新活力和捍卫正义的司法盾牌,共同构成我们生活的新常态。

我们希望,新的一年里,新股发行注册制取得实质性进展,直接融资比重进一步提升,刚性退市制度落地生根,对外开放更上层楼,监管牙齿更加锐利。

我们希望,新的一年里,上市公司能依法经营,多一些中国好公司,少一些害群之马;券商、会计师和律师事务所等中介机构能诚勉办事,充分履行辅导、保荐与监督之责;基金公司能不负重托,兢兢业业为客户理财,多造阳光下的聚宝盆,少玩角落里的老鼠仓。

我们希望,新的一年里,亿万投资者能够得到与自己的付出相称的回报,多一些选中大牛股的美事,少一些遭遇黑天鹅的霉头;多一些跑赢大盘的幸运,少一些满仓踏空的悲哀;多一些知所进退的风险把控,少一些刀口舔血的博傻游戏;多一些独立判断,少一些盲目跟风。

是的,久违的A股牛市铃声已响起,且仍在荡漾。让我们汇聚制度与人心之正能量,形成更大改革合力,改善A股市场生态环境,引领中国经济新常态,把股市蓬勃向上的好势头尽可能长久地保持下去。